



INFORMACION DE PALMA

LA ALARMA DE AYER

más del salario justo, la palabra afable, el consuelo en las desdichas, el consejo en sus dudas, el aliento en sus abatimientos, la ayuda material en sus necesidades demasiado frecuentes?

¿Regateas el número de obreros que necesitas? ¿Andas buscando los obreros que, por tener mayor necesidad, se servirán por jornal más barato?

¿Te preocupas de lo que leen tus obreros? ¿Te molestan alguna vez proporcionándoles un periódico bueno, un libro, que les enseñe la verdad? ¿Esos periódicos, que en tu casa andan tirados por las sillas, las mesas y los suelos, qué hacen tirados, cuando podrían ser leídos por tus obreros? ¿Qué hacen esos libros, muy buenos, que se mueren de risa en la librería del despacho, sin que nadie los tome en sus manos?

¿Has tenido alguna vez una palabra de atención e interés por las almas de tus obreros? Pues tienen un alma hermosa como la tuya y acaso esté abandonada. ¿Por qué no les indicas con suavidad y dulzura que u hijo de Dios debe rezar, porque esto es hablar con su Padre? ¿Por qué no les hablas de sus deberes cristianos? ¿Por qué tú no les das el ejemplo?

No lo has hecho hasta ahora ¿verdad? ¿Ni esto, ni lo otro, ni aquello? ¿Y tú rezas, rico? Acaso, acaso, ni lo piensas hacer. ¿Y tú vas a Misa? ¿No te parece esto un sarcasmo? Cuando vayas de nuevo a la iglesia, mira a la Cruz: allí está Cristo clavado. Mirale, escuchale... verás como te dice bajito, bajito sin que nadie lo oiga: ¡embustero... hipócrita... mal cristiano!

¿Y qué me dices de tus deberes con la Patria? ¿Ocultas tu riqueza para pagar menor tributación? ¿No temes al día de una revisión catastral? ¿Has influido, para escapar a la fiscalización, sobre funcionarios del Estado, con ruegos, con dádivas, con presiones, abusando de tu poderío político? ¿No ves que por tu causa y conducta y la del otro y el otro como tú, España se empobrece, o no tiene las energías necesarias para resurgir rápida y gloriosa?

¿Qué has dado para el Movimiento salvador? ¿Te has contentado con ponerte una banderita en la solapa? ¿Te has afiliado, además, a Falange o al Requeté? ¿Ese gorró de falangista y esa boina roja, ¡no será un pararrayos con el que pretendes desviar de tí la mirada y fiscalización de tu pasada conducta?

¿Qué has dado para el Movimiento? ¿Estás satisfecho en conciencia? ¿No podrías y deberías dar más? ¿Es verdad o es una salida, esa queja que constantemente expresas en la casa de que no puedes dar más? ¿No temes a un castigo de Dios? ¿No te avergüenza pensar que llegue un día en que se descubra que era falso cuanto decías?

¿No te ha quedado nada de oro? ¿Para qué quieres esas monedas, que aún guardas? ¿Y aquellos gemelos que ni siquiera has usado tres veces, y de los cuales aún no te has desprendido? ¿Y tantas joyas inútiles, como tiene tu esposa? ¿Qué vale todo lo que guardas aún ante la sangre vertida sin tasa de la juventud española? Y, sin embargo, mira como corre esa sangre, como se ofrece, como se derrocha, y cómo la acepta Dios. ¿Qué vale todo tu dinero ante esa flor de juventud que se troncha gustosa y generosa? Y ahora piensa... escucha. Toda esa sangre se vierte por tí, por defender lo que es tuyo... ¿Y no te decides a darle en abundancia? Dios quiera que algún día no te arrepientas ya tarde. ¿Al vez pudiera llegar ocasión en que tu hijo o tu hijo llegue a estar en peligro, de muerte: ese hijo que tanto amas, esa hija, que tanto mimas... Y dirás... pronto... médicos, medicinas, remedios, operaciones, viajes, lo que sea: aquí está mi oro, mi dinero, mis bienes todos... y aquel oro tal vez no valga entonces ni un céntimo, porque Dios desde la altura te dirá muy claramente: "Los soldados de España también tenían madres. ¿Qué valió para tí el hijo de la vida abandonada, el hijo del anciano imposibilitado, el esposo joven que dejó a su mujer y a sus hijos para vender su sangre en las trincheras? ¿Nada? Pues eso va a valer tu dinero ahora ante tu hijo, que agoniza."

Ah, rico. Se te pide mucho, sí, pero es porque tienes mucho: se te pide porque te sobra; tú sabes que te sobra, y hoy no puede sobrar a nadie, mientras falte para España, mientras falte para el que lucha; se te pide más porque tienes más... Pero no te desesperes. Tienes tiempo aún de rehacer tu conducta. Ten corazón, ten alma cristiana, ten amor a España y dá, dá y dá sin regateos... Verás como Dios y España te lo devuelven centuplicado. Obreros

Escúchame, obrero, que te sientas ahora alrededor del altavoz del café. ¿Qué has hecho tú por España? ¿Llevas aún en el alma un poquito del odio marxista, que tenías hace ya un año? ¿Y vas vestido de falangista? ¿Sí? ¿Y qué te digo entonces que eres? Te lo has dicho ya tú, ¿verdad? Pues basta con eso. Pisotea ya esos odios de los que tienes aún reliquias en tu alma. Pero es posible que allá, en el fondo, donde no entra la mirada de nadie, sigas con el color socialista? ¿No tienes ojos? ¿No has visto con ellos el abismo en que desembocaron tantos venenos? ¿Es que crees que te cuentan mentiras? Mira: yo no te adulo, nada te pido a cambio de mi enseñanza. Yo solo te doy mi palabra de honor y te juro, que he leído firmada por él la declaración de un dirigente marxista. Fué en Málaga. Yo he leído una firma con rubrica, firme y serena al pie de un escrito, en el que confesaba muy serio que había asesinado a 413 personas. Yo he oír, tratado, teniendo a la vista la oficial estadística el 27 de Marzo y se habían comprobado 10.854 asesinatos horrendos en Málaga. Me han contado los mismos obreros que un manojo de maíz molido en paja, un manojo de rábanos por día y familia y un puñado de pasas diarias. Y así cinco meses, muriendo de hambre y

de odio los pobres de abajo, los ricos de arriba y los otros de en medio; y cuando entraron en Málaga las tropas de Franco, se encontraron almacenes de harina, que estaban intactos, porque reservaban a los dirigentes tan sólo. Este es el paraíso que te prometían, obrero; así te mentaban y así te engañaban y así te llevaban como si fueras rebaño; las cotizaciones dejaban tu jornal exprimir, te llenaban de alcohol y veneno y te empujaban como si fueras una reata al hambre, a la guerra, a la huelga, a la ruina, a la barbarie y al crimen.

Peró España no es eso ya hoy. En el sindicato nacional te espera una vida de paz y trabajo, brazos de amigos, alma de hermanos, y un sol de justicia social ya te ilumina. Guía tus pasos por estos nuevos senderos, puedes pisar recto y fuerte, es muy firme la tierra que pisas ahora; aquí no hay trampas ni engaños, ni enchufes; aquí no hay más que tres cosas: justicia, paz y trabajo. Y a cambio de esto te pide tu España un poco de amor para ella: que tus brazos trabajen y rindan, que tu alma destierre rencores, que abras el pecho y en vez de rechinar los dientes y smartillar la pistola, extiendas el brazo y abras la mano, para formar con todos los brazos el arco del triunfo y de fe, de amor, de esperanza y de gloria, que merece el trabajo.

Entrega también lo que puedas en favor de tu España, que es tuya y es mía y es de todos, no como antes que era sólo de unos cuantos preferidos: no te avergüences, porque puedes poco: lo poco que puedas vale por mucho, porque tu pobreza es oro y el oro está caro, ya ves, de seis a siete pesetas el gramo; y de gramos y gramos se forman los kilos y este oro es la grandeza, la gloria, la paz y sobre todo el placer inmenso de tener la conciencia tranquila, cumpliendo el deber con la Patria.

Mujeres. Mujerita que estás en la playa tirada en la arena, cara al sol, que tueta tus carnes; mientras tú recibes, reclinada en blanduras, ese beso de sol, tus hermanos en todos los frentes sienten que la metralla desgarras sus carnes; y la carne de aquellos es como la tuya, española, sonrosada y fresca. Levanta y vete a ser útil en algo, cosiendo, pidiendo, ayudando, sirviendo a España.

Mujerita, que fumas, adoptando las posturas más cursis: dentro de unos años se volverá tu voz aguar-dentosa; el cotarro primero que cojas en unión del tabaco, te dejará una voz de carrero, que ahuyentará pretendientes; y serás el género neutro, una mezcla de pintura de femineína y modales caprinos. Mujerita, que fumas, ese dinero mejor emplealo que puede ser alimento, abrigo y defensa de los que en batallas sangrientas te guardan formando con sus pechos murallas humanas.

Menestrала, que llenas los bailes; escucha otra música que suena, que lejos: el estampido de obuses, que hacen saltar en pedazos los miembros del español soldadito, el tableteo de ametralladoras que siegan la vida en los campos, el silbar de las balas, a cuyos sonos baila la muerte su danza macabra, y caen a docenas los tuyos, los buenos, los mejores, los óptimos, que mueren, no para que tú bales, sino para que tengas hogar y alegría, pan y trabajo, y puedas, tranquila, dedicarte a llenar de virtudes tu alma y coronar con ellas al soldado que vuelve y te escoge para preferida de su corazón esforzado.

Jóvenes - hombres. Jovencitos de 16 y 18 años, que os veo por la scalles sin una divisa en el traje, que me diga qué sois, por dentro; jovencito, a quien no se le nota en gusto y modales, diversión y recreos que estamos en guerra, tú no has pensado que allende los mares hay muchos como tú, el arma en el brazo, la camisa abierta, el alma en los ojos y el corazón en España? Mira: en Navarra, todos los hombres están en el frente y si alguno ha quedado, ese, ni sale a la calle siquiera, se avergüenza de estar paseando mientras luchan los otros rondando a la muerte, y se dedica después del trabajo a escribir las cartas de la madre ancianita al hijo soldado, a echar una mano en el cultivo de tierras de los que fueron al frente, a consolar al padre que perdió ya, dos hijos, a esas obras de amor que operan el grandioso milagro de hacer sonreír a los ángeles y hacer brotar en los ojos del mismo Dios una mirada de complacencia.

Así debemos festejar el aniversario de nuestro primer año, triunfal: renovando juramentos, enardecido nuestros fervores, rectificando los caminos de nuestra conducta pasada, agigantando el esfuerzo, poniendo en tensión el deseo y juntando de veras los hombros para levantar, nuestra Patria a la altura que merece, teniendo fijo el recuerdo en aquella hermosísima estrofa de El Salmo de la vida de Longfellow, traducido por Fernández Yuncos:

Del mundo en el combate fragoroso, en el vivaz perpetuo de la vida, nadie cual recua irracional os leve; luchad, teniendo la razón por guía.

En pie y a trabajar. Acción perenne. Tal debe ser del hombre la divisa. Esfuerzo y voluntad: esta es la clave. Trabajar y esperar: esta es la vida.

Así se celebra el aniversario del Movimiento glorioso de un pueblo. Así se levanta la Patria. Ea, pues, todos a una... ¡¡Arriba España!!

ALQUILO CASA

bien amueblada, fresca y tranquila 3 dormitorios, 3 salones, jardín precioso; pesetas 125 mensuales. Razón: Bonanova, 64. Génova.

AGUJAS

para máquinas de coser para cada clase de máquina. Casa Morell. Plaza Juanot Colón, 11 Palma.

Para el nuevo acorazado «España»

Lista número 12 Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma:

En metálico: Personal del almacén de carbones de don Juan March, 100 pesetas. — Unión Sportiva Poblense, 80. — Niños de la escuela de Estalenchs, 4'85 — Personal de la Base Naval de Baleares, 50. — Dejado en la Aduana por el viajero J.D., 7. — D. Bernabé Esteban de Haro, 25. — Contralmirante Excmo. Sr. don Antonio Ferraguti, 100. — Personal de la primera Batería de Costa de Punta Llopera (segundo donativo), 172'65. — Marinería de la Base Naval de Baleares, 102'40. — D. Bernardo Campins Sammartín, 25. — Comandante de Inválidos D.A.C., 25. — D. Francisco Casañer, de Inca, 25. — D. Jaime Colomer, 5. — D. Miguel D. Beans Galley, 25. — Sr. Vda. del Contralmirante D. Francisco Pou Magraner, 10. — Dirección y empleados de la Agencia de Aduanas Vda. de Guillermo Palmer, 135. — Personal del Centro de Telégrafos de Palma, 553'40. — Recaudado en el Puerto de Sóller, con motivo de la fiesta de Ntra. Sra. del Carmen, 109'35. — Importa esta entrega, 1.554'65 pesetas.

Importan las entregas anteriores: 38.934'75 pesetas. Total: 40.489'40 pesetas.

En oro: D. Jerónimo Amengual Oliver: cuatro colgantes. — Doña Clara López, Vda. de Suau: un imperdible, un anillo y una cadena. — Sres. de Soriano: dos anillos y un trozo de pulsera compuesto por doce eslabones y cadena de unión. — D. Gabriel de cacemita de unión. — D. Gabriel de Semir Rovira: dos cadenas. — Doña Asunción Rovira de Semir: un reloj una cadena y una moneda antigua. Palma, 19 de Julio de 1937. - 2.º T. El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans Torres.

En sufragio del general Goded

Turno de Misas. Ayer, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, de la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebró, de ocho a diez, un turno de Misas en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. Manuel Goded Llopiés, Comandante Militar de Baleares cuando estalló el glorioso Movimiento Nacional salvador de España y a quien Mallorca guardará eterno agradecimiento. Asistieron a dichas Misas su aflijida esposa, sus hijos e hija política; las autoridades, numerosas comisiones militares y grandísimo número de fieles, que rindieron de este modo justo tributo a tan glorioso militar, muerto en defensa de Dios y de su Patria.

Correo de Mallorca reitera una vez más a su aflijida esposa, Excmo. Sra. doña Josefina Alonso, hijos, hija política y demás familia el testimonio de su más sentido pésame por tan dolorosísima pérdida.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA. Ordena a sus afiliadas que sepan con preferencia el idioma alemán que se presenten urgentemente al local de Falange Femenina (Unión, 40) para un asunto de sumo interés.

¡Arriba España! "AUXILIO SOCIAL" Inauguración de los acredores de "Auxilio de Invierno" El éxito grande que obtiene "Auxilio Social", su pujanza, su desarrollo rápido y la obra meritisima que viene desarrollando se debe en gran parte a Mercedes Sanz Bachiller.

Mercedes supo de persecuciones, de registros, de peligros y de inquietudes mucho antes del comienzo de la guerra. Las magníficas escuadras azules de Valladolid saben bien que ella no olvidó nunca que, además de un hogar, tenía un marido a quien las

gentes llamaban el "Caudillo de Castilla". Y por eso y porque es buena, cristiana, española y nacional-sindicalista, les ayudó en sus propagandas clandestinas, visitó las cárceles, cuidó a los heridos y les animó constantemente...

Hoy la viuda de Onésimo Redondo es la Delegada Nacional de "Auxilio Social".

Franco el Justiciero — premia a los buenos y castiga a los malos — no la ha olvidado.

"Auxilio de Invierno", rama importantísima de "Auxilio Social", ha arraigado en Mallorca como en el resto de la España nacional. Después de los balbuceos y dificultades del comienzo, siempre difícil, dió señales de vida instalando un comedor a bordo del "Unión". Después otro en la calle de San Miguel.

Estamos seguros de que tendrán el apoyo de todos y también de que "Auxilio Social" seguirá laborando incansablemente hasta conseguir lo que se ha propuesto: que ningún español sufra los latigazos del hambre.

Por eso, mallorquines, cuando en las carteleras y en los cafés y leáis unos pasquines de "Auxilio de Invierno", no los leáis con indiferencia. Pensad que ayudarles es obra que agradecen Dios y España.

Y cuando, dos veces al mes, irrumpen en vuestro taller o en vuestra oficina unas muchachas que llevan huchas, no las rehuyáis, dadles dinero, que servirá para dar de comer al hambriento.

Anteayer se inauguró en Inca un comedor de "Auxilio de Invierno". Esta semana otro en Son Servera. Dos eslabones más en la cadena bienhechora de "Auxilio Social".

Consejo de Guerra

Acusado del delito de excitación a la rebelión, compareció ayer tarde, a las cinco, ante el Consejo de Guerra que se constituyó en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, el mozo de tren de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca Sebastián Crespi Rigo.

El Ministerio fiscal pidió se impusiera al procesado la pena de doce años y un día de prisión mayor y la defensa solicitó la absolución.

Bando de la Alcaldía

Sobre el alistamiento del reemplazo de 1937

Por la Alcaldía se ha dictado el siguiente bando:

Ordenado por S. E. el GENERALISIMO el alistamiento de los mozos para el reemplazo de 1937, todos aquellos mozos naturales de esta ciudad y los que no siendo tales tengan su residencia en la misma, nacidos dentro del año 1918, se presentarán urgentemente al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de 9 mañana, a 8 noche y antes del día 25 del corriente, bajo pena de la responsabilidad a que haya lugar.

En Palma de Mallorca, 20 de julio de 1937. 2.º. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 21 SANTA PRÁXEDAS, VIRGEN CUARENTA HORAS Concluyen en la iglesia de San

Francisco, por las Almas del Purgatorio. A las seis y media, Misa cantada. Por la tarde, a las siete y media, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

—Continúan en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena en honor de su Titular.

A las seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Novena, Exposición Mayor del Santísimo, Letanias de Todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A Nuestra Señora de la Presentación en la iglesia de Montesión.

Notas de Sociedad

El Rdm. P. Felipe Maroto El domingo día 11 de este mes, falleció a consecuencia de un ataque de apoplejía fulminante, el Rdm. P. Felipe Maroto Martín, Superior General de los Misioneros Hijos del Corazón de María.

El Rdm. P. Felipe Maroto Martín había nacido en Garcillán (Segovia) en 25 de mayo de 1875. Hizo sus estudios en los colegios de Segovia, Barbastró, Cervera y Santo Domingo de la Calzada, de donde, ya sacerdote, pasó a Roma para completar sus estudios.

Recibido el año 1903 el doctorado en Derecho Canónico, quedó en Roma definitivamente, y dedicó a las tareas del profesorado en el Colegio de San Apolinar, del que ha sido decano, adquiriendo fama de consumado canonista no sólo por sus magistrales explicaciones de libros y estudios sobre disciplina canónica, que le valieron el ser considerado como una lumbrera en dicho ramo de la ciencia.

Nombrado también procurador general ante la Santa Sede, alternó en su nuevo cargo y el de postulador de las causas de beatificación de su Instituto, los quehaceres propios del ministerio docente y de la labor literaria, además de la que correspondía como Consultor de las SS. Congregaciones del Santo Oficio, del Concilio y de Religiosos.

Actuó por expresa designación del Sumo Pontífice, en varias gestiones difíciles y trascendentales, que fueron coronadas por el éxito.

Autor de la meritisima obra "Instituciones de Derecho Canónico", fué el primer director de la importante revista científica de Derecho que editan en Roma los Misioneros Cordimaritano, titulada "Commentarium pro Religiosis".

La beatificación del insigne patriarca y fundador P. Claret puso un sello glorioso a sus trabajos y actividades; por lo que, estimando en lo valían sus altas dotes, en el último Capítulo General celebrado por los Misioneros Hijos del Inmaculada Corazón de María en la Ciudad Eterna el día 23 de abril de 1934, fué elegido Superior General del Instituto.

Ultimamente había sido nombrado presidente del Congreso Internacional de Derecho Civil y Canónico que se celebró en Roma en noviembre de 1934, y su pueblo natal le dedicó un solemne "homenaje" nombrándole hijo ilustre de Garcillán.

Descanse en paz el ilustre religioso, honra de la Iglesia española y del Instituto de Misioneros Hijos del Corazón de María, al cual acompañamos en su justo dolor por tan sensible pérdida.

Misas Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del soldado de Intendencia don Antonio Marroig Crespi; del falangista don Juan Barabá Puig y del Teniente de Caballería don Francisco Javier Lizasoain Muguero, que dieron todos ellos su vida por Dios y por España, en el cumplimiento de sus altos deberes, esta mañana en la iglesia de Ntra. Sra. de la Salud (Terreno), se ha celebrado un turno de Misas en sufragio del primero; y en la iglesia parroquial de San Nicolás una Misa rezada en sufragio del alma del segundo, Barabá, y un turno de Misas aplicadas al eterno descanso del alma del Teniente Lizasoain, viéndose todas ellas muy concurridas por sus familiares y amigos de los finados. Reiteramos a sus familias nuestro muy sentido pésame.

Fallecimientos Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Auxilios Espirituales, don José Terrasa y Catalá. E. P. D.

Por su trato afable fué durante su vida muy apreciado por cuantos lo conocieron.

A sus afligidos hijos, hermano, hijos políticos y demás familia, así como también a la razón social "Hijos de José Terrasa", les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, en Son Anglada, doña María Margarita Ribas y Ripoll, viuda de Sastre. E. P. D.

Por la bondad de su carácter y su acendrada devoción fué muy apreciada por cuantos la trataron. Reciban su hijo don Ignacio Sastre, médico de Puigpunyent; sus hijos políticos, don Gabriel Darder, Veterinario, don Ramón Ferragut, Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, y don Sebastián Mora, abogado, así como la demás familia, nuestro sentido pésame.

¿cuándo abrirán los almacenes matheu?

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, en oficio del día 10, me dice lo que sigue:

«A ruegos de la Madre Superiora de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, del Puerto de Santa María, este Rectorado ha resuelto conceder autorización a las Sras. Maestras del Distrito Universitario que deseen concurrir a los ejercicios Espirituales que, organizados por la Comunidad, han de tener lugar en la residencia de dicho pueblo durante el período de las vacaciones caniculares; debiendo las interesadas comunicarlo a la Inspección de Primera Enseñanza respectiva a los efectos de la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza sobre licencias en período de vacaciones.»

Lo que se publica para conocimiento de las señoras Maestras nacionales de esta provincia a quienes pueda interesarles. Palma de Mallorca, 19 de Julio de 1937 - Segundo Año Triunfal. — El Jefe de la Sección: José Fernández.

Dr. J. VALCANERAS

ex-pensionado por la J. A. E. en el Htal. Saint Louis, Médico asist. ext. de la Clínica Dermatológica de la F. M. de Strasburgo.

Enfermedades de la piel

Santo Domingo, 18 Consulta de 10 a 12

FONT DENTISTA

Ha reanudado su consulta todos los días de 10 a 1. Colón, 14 - pral.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña María Margarita Ribas y Ripoll

Vda. de Sastre

FALLECIO AYER EN SON ANGLADA, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos hijos, presentes y ausentes, nietos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y suplican su asistencia al Rosario que se rezará esta tarde a las seis y media en la casa mortuoria (Son Anglada, Ca'n Ribas) y seguidamente a la conducción del cadáver, así como también al funeral que se celebrará mañana a las once en la parroquial iglesia de San Jaime de esta ciudad. El duelo se despiden en la iglesia.

No se invita particularmente. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



# ULTIMAS NOTICIAS

## La ofensiva contra el frente de Madrid

Han sido cogidos gran número de prisioneros y armamento

El segundo año triunfal se ha iniciado con una violenta ofensiva de nuestros soldados contra las posiciones enemigas del frente madrileño, habiéndose ocupado gran número de posiciones, todas ellas de importancia estratégica muy excepcional.

Después de rechazado el ataque enemigo contra nuestras posiciones, a primera hora de la mañana nuestros valientes soldados iniciaron un formidable ataque contra las posiciones enemigas de Brunete y Valde morillo. La batalla encarnizada y dura se desarrolló en unos cinco o seis kilómetros de longitud.

La Infantería nacional después de un horroroso fuego de artillería se lanzó al asalto de las posiciones enemigas, logrando ocupar algunas de ellas y causando al enemigo numerosas bajas. En este formidable avance de las fuerzas del Generalísimo Franco, se recogió el siguiente armamento: cuatro carros de asalto rusos, una batería completísima de cañones antitanques, cuatro cañones anti-aéreos y doce ametralladoras, haciéndose además enorme número de prisioneros, que, unidos a los que se pasaron a nuestras filas forman un considerable número de milicianos rojos, que ahora están ya en la España nacional.

Entre el barrio de Usera y Carabanchel los rojos atacaron nuestras posiciones violentamente, pero nuestros soldados contestando magníficamente a los marxistas les rechazaron haciéndoles gran número de bajas y cogiéndoles gran cantidad de material de guerra.

Desde las primeras horas de la mañana, nuestros aviones desarrollaron gran actividad sobre las posiciones enemigas bombardeándolas intensamente. Nuestra aviación también se hizo destacar por el gran número de aparatos enemigos derribados, que se elevan a doce; siete de ellos, aparatos de bombardeo de gran potencia y modernísimos y cinco cazas, también de último modelo.

Desde el día 6 de julio en que se inició la formidable ofensiva que los rojos realizaron sobre nuestras posiciones de Brunete y Villanueva del Pardillo, hasta el día de ayer, en que los papeles se han trocado y somos nosotros los que llevamos ahora la iniciativa, el número de aparatos derribados en este frente por nuestros valerosos pilotos, suman 79.

## Nuestra gloriosa infantería ocupa las posiciones rojas

Brillante actuación de la artillería y aviación

Roma. — La ofensiva nacional iniciada por las tropas del General FRANCO en el sector de Villafranca, Villanueva del Pardillo, Brunete y Valdemorillo, se ha extendido a todo el frente madrileño.

Gran número de soldados de infantería precedidos de dura preparación artillera y bombardeos de la aviación, combatieron todo el día en el sector de Brunete y Quijorna, especialmente, logrando ocupar posiciones de gran importancia estratégica.

Buen número de aviones efectuaron diversas incursiones bélicas y arrojaron toneladas de bombas sobre las líneas y concentraciones enemigas.

Los pilotos nacionales fueron en todo momento dueños del aire, pues los aparatos marxistas no se atrevieron a entablar combate con los del General FRANCO.

## En el subsector de Quijorna el avance es notabilísimo

Han sido conquistadas gran número de posiciones rojas

Salamanca. — Conforme se anunció ya en la parte oficial de ayer, en el sector comprendido entre Quijorna y Villanueva del Pardillo nuestras tropas efectuaron una fuerte contra ofensiva contra las líneas marxistas que tuvo un magnífico desenlace.

Las operaciones comenzaron con intenso cañoneo de nuestra artillería sobre las posiciones rojas-rusas con el fin de preparar el avance de nuestra infantería.

Asimismo nuestra aviación se mostró incansable durante toda la mañana y bombardeó certera y eficazmente todas las carreteras que ponían en comunicación las líneas bolcheviques.

Seguidamente se lanzó al asalto la infantería nacional en un frente bastante ancho, cuyo resultado fué no sólo la ocupación de buen número de posiciones y trincheras enemigas, sino también la captura de importantísimo material de guerra que los rojos en su desesperada huida no pudieron llevarse consigo.

Así la línea del frente de combate quedó rectificada a vanguardia, particularmente en el subsector de Quijorna, con notabilísimo favor de parte nuestra.

Por lo que mira a la lucha en el aire, la aviación roja intentó repetidas veces desbaratar la acción de nuestras escuadrillas; pero fué éllo con tan poca ventaja de parte suya que doce aparatos rojos cayeron víctimas de los certeros disparos de las ametralladoras de nuestros cazas.

Con estos doce aparatos derribados a los rojos son ya 79 los aviones marxistas perdidos por los marxistas en sus desesperados intentos de romper nuestras líneas en el frente de Madrid.

Nuestra artillería domina las carreteras por donde puedan huir

Salamanca. — Con motivo de la contra ofensiva iniciada anteayer en

el triángulo Villanueva del Pardillo — Quijorna — Brunete y numerosos milicianos rojos se encuentran aislados por la artillería nacional que con sus certeros disparos domina las carreteras por donde puedan lanzarse a la huida.

Noticias dadas por los prisioneros dan cuenta de que la población civil de Madrid se encuentra hondamente preocupada ante el enorme número de heridos que van llegando del frente y que confirman los desastres sufridos por los rojos.

Como los hospitales de Madrid son insuficientes para acoger a los heridos de referencia, la mayoría de ellos son evacuados a Valencia y Albacete.

## Detalles de la contraofensiva

El corresponsal de Havas dice que la lucha revistió caracteres de verdadero encarnizamiento

Roma. — El corresponsal de Havas da cuenta a su agencia de la contraofensiva iniciada por las tropas nacionales en el frente de Madrid con los siguientes detalles:

La lucha en el frente de Madrid revistió en la última jornada caracteres de verdadero encarnizamiento.

Los marxistas muy de mañana iniciaron un ataque con fuerte preparación artillera y tanques contra las posiciones nacionales de Villaviciosa y Villanueva del Pardillo, pero tal ataque fué recibido con tan duro fuego de artillería que no sólo quedó desbaratada la ofensiva roja, sino que además las fuerzas del General Franco pudieron tomar la contraofensiva.

La infantería nacional, una vez batidas las hordas rojo-rusas, se lanzó al ataque y por largo tiempo duró el combate cuerpo a cuerpo bajo el fuego y las ráfagas de las ametralladoras nacionales.

A medio día la contraofensiva de los nacionales era pujante y vigorosa y avanzaban a pecho descubierto las fuerzas de a pie sin preocuparse del número de los enemigos que les oponía resistencia.

Por la tarde quedaba completamente desarticulado el frente marxista y era imposible todo nuevo intento de ataque rojo.

A las 18 los soldados nacionales ocuparon numerosas trincheras y posiciones rojo-rusas en que se plantaba la bandera nacional.

También por la tarde aparecieron en el cielo algunas escuadrillas de aviación roja con el intento de batir al ejército nacional victorioso. Pero al encuentro de los aparatos de bombardeo y cazas rojos salieron inmediatamente aviones nacionales.

El ataque fué breve. Pocos minutos después de los aparatos rojos no quedaban sino unos pocos que huían desesperadamente a sus bases, después de haber caído 12 de los marxistas víctimas de las ametralladoras de los cazas nacionales.

## Preparando la ofensiva intervinieron 120 aviones

Las posiciones rojas quedaron pulverizadas

Radio Berlín. — Anteayer se inició a primeras horas de la mañana la formidable ofensiva de las fuerzas nacionales.

En esta brillantísima operación intervinieron 140 aviones, que bombardearon sin interrupción las líneas defensivas enemigas que caían pulverizadas por las bombas lanzadas por los potentes trimotores nacionales. El espectáculo era horrible, escuadrillas y más escuadrillas de aviones, se deslizaban por el azul del cielo de Madrid y dejaban caer bombas de gran peso, sobre concentraciones de milicianos rojos y sobre los reductos fortificados que envueltos en nubes de polvo y entre la metralla caían favoreciendo el avance de las tropas del General FRANCO.

Los aparatos enemigos dieron también prueba de presencia, pero los cazas de España, dieron muy buena cuenta de ellos, prueba de esto son los 12 caídos anteayer, y los 3 que han caído hoy envueltos en llamas en los suelos de Madrid. El éxito de las fuerzas nacionales, en la tierra y en el aire, ha sido completo.

## La desmoralización entre los rojos es general

Los jefes marxistas no pueden contener la rebeldía de sus soldados

Salamanca. — En el día de ayer nuestras invictas tropas continuaron su avance en el sector Brunete — Quijorna — Villanueva del Pardillo.

De madrugada nuestra artillería comenzó a batir duramente el frente enemigo, al mismo tiempo que la aviación nacional bombardeaba intensamente las líneas de aprovisionamiento de los rojos y las carreteras en poder de éstos.

Los resultados obtenidos fueron magníficos, ya que a continuación nuestras fuerzas de a pie conquistaron una serie de posiciones y trincheras enemigas de importancia estratégica incontrovertible.

Las brigadas de recuperación prosiguieron en su recogida de material de guerra abandonado en las trincheras ocupadas, y capturaron 30 ametralladoras entre otro mucho material bélico.

Las noticias que de este frente llegan confirman la desmoralización general de los milicianos rojos que a duras penas pueden contener los jefes marxistas, dada la situación de rebeldía en que aquéllos se han declarado.

## Se insiste en la destitución de Miaja

Debido al fracaso de los ataques rojos en el frente de Madrid

Madrid. — Se confirma la noticia de que Miaja ha sido destituido de su cargo de Gobernador de Madrid y Jefe supremo de las hordas marxistas que pretenden impedir el avance de nuestras gloriosas tropas.

La destitución obedece a los nuevos fracasos que han tenido las hordas bolcheviques contra nuestras líneas en el sector de Brunete — Quijorna y Villanueva del Pardillo, con objeto de romper el frente de Madrid.

Se sabe que para sustituir a Miaja ha sido designado un general ruso cuyo nombre no se conoce todavía.

## El aniversario del Glorioso Movimiento salvador

### Hitler y Mussolini felicitan al Generalísimo

Salamanca. — En Burgos y en Salamanca, continúan recibiendo millares de telegramas de felicitación para el Generalísimo Franco con motivo de celebrarse el primer aniversario del glorioso alzamiento nacional.

El hecho de que estos telegramas se reciben de todas partes del mundo además de España, demuestra que el espíritu de gran cantidad de ellos está con nosotros que somos los que luchamos por la civilización y el progreso. Los telegramas recibidos reflejan un alto espíritu patriótico de los que los han redactado.

Entre ellos, se destacan los del Fuehrer, Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, y el de Benito Mussolini, Dictador de Italia.

### Impresionante manifestación en Toledo

Toledo. — A las diez y media se celebró una imponente manifestación que partiendo de la plaza del Ayuntamiento, y pasando por la de Zocodover, se dirigió a las gloriosas ruinas del Alcázar. Presidieron las autoridades y acompañaban la manifestación varias secciones de FET y de las JONS. La manifestación era imponente, dando una nota fantástica las antorchas y las banderas que iban desfilando, en las sacrosantas ruinas del Alcázar. Al llegar la manifestación al Alcázar Toledano, se dio un toque de atención (interpretándose a continuación el himno del sitio del Alcázar, compuesto por el Director de la Banda, que fué defendido por el Alcázar. El acto terminó con la interpretación del himno Nacional, que fué escuchado en silencio y con el brazo en alto. El Alcalde pronunció un breve discurso haciendo resaltar que en aquellas ruinas reposaban los cadáveres de los héroicos defensores del Alcázar. Se dieron vivas al Caudillo y España, y en medio de un ferviente entusiasmo regresó la manifestación hasta la plaza de Zocodover, en donde se disolvió. En el Alcázar dieron una guardia de honor secciones de Milicias de la FET y de las JONS.

El acto terminó con la interpretación del himno Nacional, que fué escuchado en silencio y con el brazo en alto. El Alcalde pronunció un breve discurso haciendo resaltar que en aquellas ruinas reposaban los cadáveres de los héroicos defensores del Alcázar. Se dieron vivas al Caudillo y España, y en medio de un ferviente entusiasmo regresó la manifestación hasta la plaza de Zocodover, en donde se disolvió. En el Alcázar dieron una guardia de honor secciones de Milicias de la FET y de las JONS.

### Comentarios de la prensa inglesa

"Morning Post" dice que Franco extirpa un mal que amenazaba a todos

Londres. — La mayor parte de los diarios ingleses dedican grandes comentarios al primer aniversario del comienzo de la lucha en España.

El importante rotativo "Morning Post", después de poner de relieve que la opinión pública inglesa que ha vivido largo tiempo engañada por las patrañas del Komintern, ahora comienza a comprender las espantosas consecuencias del conflicto español, dice:

Es evidente que no se trata de una guerra entre un gobierno democrático constitucional y un ejército rebelde y reaccionario, sino de una lucha contra el gran enemigo, el comunismo. Lo que se organizaba en España era una revolución bolchevique sobre las bases de la lucha de clases. Nosotros podemos afirmar que si ha existido alguna nación extranjera que ha intervenido en la guerra de España, ésta ha sido Rusia que hacía ya años que trabajaba para hacer abortar la revolución y determinar la catástrofe.

Después de resumir el "Morning Post" la política del Frente Popular

de última hora

OTRO FRACASO DE LOS MARXISTAS EN HUESCA

Al intentar atacar son repelidos con violencia, causando grandes bajas

Zaragoza. — En el día de ayer las hordas rojo-catalanas realizaron un duro ataque contra nuestras posiciones de Huesca precedido de intensa preparación artillera.

Desde las 10 de la mañana hasta la una de la tarde las fuerzas republicanas por cuatro veces intentaron lanzarse contra nuestras líneas, pero no lograron ninguno de los objetivos señalados por el mando rojo y se estrellaron contra la resistencia heroica de nuestras tropas.

Nuestro ejército hizo uso continuamente, para rechazar al enemigo, de las armas automáticas y causó en las líneas rojo-catalanas una gran carnicería.

No se conocen todavía detalles concretos acerca de las bajas causadas al enemigo, pero se ha podido comprobar en principio que han sido elevadísimas.

Madrid. — Se confirma la noticia de que Miaja ha sido destituido de su cargo de Gobernador de Madrid y Jefe supremo de las hordas marxistas que pretenden impedir el avance de nuestras gloriosas tropas.

La destitución obedece a los nuevos fracasos que han tenido las hordas bolcheviques contra nuestras líneas en el sector de Brunete — Quijorna y Villanueva del Pardillo, con objeto de romper el frente de Madrid.

Se sabe que para sustituir a Miaja ha sido designado un general ruso cuyo nombre no se conoce todavía.

español desde el 15 de abril de 1936 hasta el mes de Julio, continúa diciendo: Los incendios de iglesias, las agresiones a los bienes, diarios y personas particulares que culminaron en el asesinato de Calvo Sotelo, son los hechos que determinaron la revolución: la guerra civil fué impuesta por la misma coalición anarco-bolchevique al pueblo español puesto en la alternativa de combatir o de sucumbir.

Todo lo bueno y sano que hay en la nación española, continúa el periódico inglés, cuanto representa sus antiguas tradiciones, no vacilaron en elegir el camino de la lucha y apoyar el glorioso Movimiento Nacional. La católica y caballeresca España, que en otras épocas sostuvo luchas formidables en defensa de la civilización occidental, no podía dudar un momento.

Ante esta resistencia el furor revolucionario se desató en una cadena de asesinatos que no encuentra igual sino en la rabia del terror bolchevique. Poer una propiedad, sosteniendo un diario católico, llevar un cello blanco eran ya motivos en la España bolchevique para ser sacrificados.

El asesinato de oficiales de Marina y de oficiales de las guarniciones de Madrid, Barcelona y San Sebastián, como también el hecho inaudito de mantener en rehenes a sus familias son hechos que repugnan al pueblo inglés. Nosotros creemos, prosigue diciendo el "Morning Post", que ha sido un verdadero error de Eden, en su empeño de una neutralidad exagerada, no dar a conocer a la Cámara de los Comunes los hechos particulares de referencia transmitidos por nuestra Embajada y representantes consulares.

Después de poner de relieve el citado periódico los triunfos alcanzados por el Generalísimo Franco, acaba el "Morning Post": "Franco está extirpando un mal que nos amenaza a todos; por lo tanto nuestro pueblo y nuestro Gobierno le deben agradecimiento".

### Otros juicios favorables a Franco

Londres. — Con motivo del primer aniversario de la guerra civil en España, toda la prensa británica de la mañana publica largos comentarios.

"The Morning Post" escribe que se habrá convenido ahora todo el mundo de que la guerra civil no ha sido un movimiento militar que se ha alzado contra un Gobierno Constitucional, sino contra un estado de anarquía que no podía tolerarse y contra un plan cuidadosamente estudiado por los rojos para desencadenar una revolución comunista. Podemos asegurar que la única potencia extranjera que ha intervenido para encender la tea de la guerra no fué ni Alemania ni Italia, sino solamente la Rusia Soviética; y entonces a los españoles no les cabía otra alternativa que someterse al régimen soviético o rebelarse contra aquel estado de anarquía.

En el mismo periódico se hace una estadística de las ciudades tomadas por el ejército Nacional y dice que el ejército nacionalista puede estar orgulloso del balance que puede presentar a quienes le prestan su ayuda.

El "Daily Mail" dice que es imposible vaticinar cuando acabará la guerra civil de España, pero que se puede afirmar que el ejército nacional conseguirá la victoria. El periódico termina aconsejando que el Gobierno inglés establezca relaciones amistosas con el del Generalísimo FRANCO.

Valencia. — En el acto conmemorativo celebrado anteayer en el anfiteatro de la Universidad de Valencia con motivo del comienzo de la guerra civil española, se ha sabido que en la tribuna presidencial junto con el presidente rojo Azaña, el doctor Negrín y el gran orador Martínez Barrio, había un personaje de singular relieve: don José Antonio Aguirre, el cual llegó el mismo domingo en avión a Valencia.

Por lo que se ve, el chocolatero Aguirre ha logrado su propósito de abandonar el norte de España, y aquí en Valencia sin duda estará ahora en mejores condiciones para poderse largar al extranjero mientras los "gudaris" que todavía le permanecen fieles continúan derramando su sangre por la causa del estafalario separatismo marxista.

### EL JEFE DEL FASCISMO INGLÉS, AGREDIDO

Los comunistas se abalanzaron sobre el auto desde el que hablaba al público

Londres. — Ha sido objeto de un atentado de parte de nutridos grupos comunistas el jefe del fascismo británico, mientras se encontraba pronunciando un discurso de propaganda en Soutampton.

Las turbas comunistas se abalanzaron sobre el auto desde el cual hablaba el líder fascista y lo zarandearon violentamente antes de que pudiera intervenir la policía.

Esta logró, no obstante, librar al jefe del fascismo inglés de las manos de los comunistas y lo metió en un tranvía.

Se han practicado algunas detenciones.

### EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ALEMANIA

El Marqués de Magaz presentó sus credenciales al Ministro del Reich

Radio Berlín. — Ha presentado sus credenciales al ministro de Relaciones Exteriores, el nuevo embajador de la España Nacional en Alemania, marqués de Magaz. Ha sido recibido a su llegada por el ministro.

### COBARDE BOMBARDEO DE LA AVIACION ROJA

Lanza varias bombas en un pueblito muy alejado de las zonas de lucha, causando la muerte a 11 mujeres y niños

Salamanca. — El Cuartel General de los nacionalistas indica que hoy los aviones rojos, han llevado a ca-

## El discurso de Azaña en Valencia es una mueca de un aspirante a fugitivo

### El miedo expresado en forma épica y la mentira para engañarse a sí mismo

Manuel Azaña, natural de Alcalá de Henares, de unos 60 años de edad, escritor sin lectores, dramaturgo por tegido oficialmente por sí mismo, señorito malogrado, ex funcionario y mejor conductor de la mejor alcantarilla mental que puede producir la democracia, habló anteayer en Valencia.

En primer lugar, Azaña sigue titulándose presidente de la república española. No tiene más razón para ello como que para titularse Emperador de las Indias. No existe la república española de la que no quedan sino algunos girones de tierra empapados de sangre y de ignominia. No existe Azaña como otra cosa que como espectador hacia el retiro dulce en que le espera su Rivas Cherif...

Yo sé y sabe todo el mundo hasta que punto sabe Azaña que todo está perdido para él y para los suyos. Lo sabía cuando huyó de Madrid hacia Valencia con el espanto en su orografía facial. Lo sabía cuando presa del mismo terror de delincuente huía de Valencia al Pirineo en busca de proximidades fronterizas que le facilitarían un último y pequeño vuelo de

murciélago. Azaña no lo ha ocultado nunca; está perdido.

En París por ejemplo es posible tropezar con muchos amigos de Azaña, con muchos de sus pocos amigos que confiesan la verdad de su extracción. Es un consejo de Azaña.

Pero quiere seguir fiel a su compromiso con la turbamulta, por lo menos, pretende que la turbamulta crea así. Recuérdese que García Atadell, uno de los grandes directores de la tiranía de espanto del frente popular, no salió de España con su botín de cementerio, hasta haber inspirado la debida confianza. El discurso de Azaña en Valencia es una prueba más de ese aspirante a fugitivo. El miedo expresado en forma épica y la mentira para engañarse a sí mismo. Cuento de guardias y los drones, contado por el más preclaro representante de estos últimos.

Este pobre hombre con cabeza de gallina prisionera y los compinchados de su vida y milagros hablan el nombre de una democracia sospechosa para aligerar su equipaje de modo ante la proximidad de una fuga definitiva.

Manuel Azaña: Eres un asco. El fugitivo

### NEGOCIACIONES PARA RESCATAR A LOS NIÑOS ENVIADOS AL EXTRANJERO

Un llamamiento a las familias vascas

San Sebastián. — La Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta capital ha hecho un llamamiento a las familias vascas que tienen niños que fueron alejados de sus hogares por el Gobierno Aguirre y conducidos al extranjero, a fin de que se le faciliten datos convenientes con el objeto de iniciar prontamente negociaciones encaminadas a rescatar a los niños de referencia.

### EL CHOCOLATERO AGUIRRE EN VALENCIA

Asistió al acto conmemorativo del 18 de julio

Valencia. — En el acto conmemorativo celebrado anteayer en el anfiteatro de la Universidad de Valencia con motivo del comienzo de la guerra civil española, se ha sabido que en la tribuna presidencial junto con el presidente rojo Azaña, el doctor Negrín y el gran orador Martínez Barrio, había un personaje de singular relieve: don José Antonio Aguirre, el cual llegó el mismo domingo en avión a Valencia.

Por lo que se ve, el chocolatero Aguirre ha logrado su propósito de abandonar el norte de España, y aquí en Valencia sin duda estará ahora en mejores condiciones para poderse largar al extranjero mientras los "gudaris" que todavía le permanecen fieles continúan derramando su sangre por la causa del estafalario separatismo marxista.

### EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Inglaterra, adopta medidas para defender a sus súbditos

Hong Kong. — El Gobierno inglés ha comunicado que las tropas inglesas del Extremo Oriente, se han concentrado en Tien-Tsin, por temor a que los súbditos ingleses se encuentren en la nación china caigan víctimas de las luchas que están desarrollando ahora en campos chinos, entre las fuerzas niponas y los soldados del Gobierno chino.

El arreglo que se esperaba para solucionar el conflicto no ha dado resultado y la lucha continúa en distintas regiones de China, donde se llevan a cabo violentos combates en los cuales han resultado ya numerosos muertos.

### En Francia se rehusa la moneda roja

Los pocos que la admiten es a un precio

Valencia. — El Gobierno rojo queja de que en Francia no admiten en absoluto la moneda roja, pues peseta sin estampillar que valía 40 céntimos de franco ahora no la quieren y los pocos que la admiten para efectuar algunas transacciones pagándolas a 0'30 céntimos.

### SE ALQUILA

en las inmediaciones de Génova casa con toda clase de comodidades

— Informes: Ribera, 11.

### Frontón Balear

Hoy, martes, 20 de Julio Tarde a las cinco

ISASI — ECHAVE contra ANACABE — URQUIBÍ ZULAICA — TRECET contra SATUR — ECHENIQUE y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas

### M. VALENTI MESTRE

Médico de los Hospitales de New York y París. Vías Urinarias (tata, riñones, etc.) Enfermedades de la mujer (matriz, ovarios, etc.)

sulta de 9 a 12. Tagamanent, 8

### EL EMBARGO DE DOBUQUES CARGADOS DE ORO ROBADO

Se está fallando el proceso

Poitiers. — En esta ciudad se está fallando el proceso hecho por el Gobierno rojo de Valencia, por embargo hecho de dos buques rojos cargados de oro y documentos de interés por el Gobierno francés. Estos dos buques se encuentran en la actualidad, anclados en el puerto militar de La Rochelle, estrechamente vigilados. El defensor de los rojos españoles es el famoso abogado Boncour.

### EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Inglaterra, adopta medidas para defender a sus súbditos

Hong Kong. — El Gobierno inglés ha comunicado que las tropas inglesas del Extremo Oriente, se han concentrado en Tien-Tsin, por temor a que los súbditos ingleses se encuentren en la nación china caigan víctimas de las luchas que están desarrollando ahora en campos chinos, entre las fuerzas niponas y los soldados del Gobierno chino.

El arreglo que se esperaba para solucionar el conflicto no ha dado resultado y la lucha continúa en distintas regiones de China, donde se llevan a cabo violentos combates en los cuales han resultado ya numerosos muertos.

### En Francia se rehusa la moneda roja

Los pocos que la admiten es a un precio

Valencia. — El Gobierno rojo queja de que en Francia no admiten en absoluto la moneda roja, pues peseta sin estampillar que valía 40 céntimos de franco ahora no la quieren y los pocos que la admiten para efectuar algunas transacciones pagándolas a 0'30 céntimos.

### SE ALQUILA

en las inmediaciones de Génova casa con toda clase de comodidades

— Informes: Ribera, 11.

### Frontón Balear

Hoy, martes, 20 de Julio Tarde a las cinco

ISASI — ECHAVE contra ANACABE — URQUIBÍ ZULAICA — TRECET contra SATUR — ECHENIQUE y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas

### M. VALENTI MESTRE

Médico de los Hospitales de New York y París. Vías Urinarias (tata, riñones, etc.) Enfermedades de la mujer (matriz, ovarios, etc.)

sulta de 9 a 12. Tagamanent, 8